

## 典当炒股、刀尖跳舞

摘要：在股指屡创新高的诱惑下，人们的投资欲望被急速调动起来。一种典当车、房甚至股票融资进行炒股的方式，在许多地方悄然兴起。股市投资的高风险性、典当贷款的高息率决定了这种投资方式只是刀尖上的“舞蹈”。

案情描述：某证券营业部“大户”徐先生看好一个行情不错的潜力股，却苦于“满仓”没有足够的资金，在朋友的指点下来到了某典当行。出具了股票账户等相关资料后，典当行工作人员为他办理了相关手续，并按比例将相应的当金划入了徐先生的账户。资金到账后，他立即就买入了股票。“这几天股指表现不错，新建仓的股票已有一个涨停板了。而自己手头上的股票收益也不错。”对自己的战绩，徐先生非常津津乐道。可是不到一个月的时间股市遭遇大幅回调，徐先生的资金压力骤增，每天都想着何处才能筹到钱去还债。“大户”的潇洒荡然无存，每天都在忧虑和恐惧中度过，惶惶不可终日。

评述：典当炒股是一种高风险的投资游戏。尽管有部分典当炒股者实现了盈利，但是一旦遭遇了股市大幅回调，他们要比其他股民承受更大的风险。从资金成本角度看，典当炒股的风险令人担忧。股票典当的融资成本很高，高风险的典当炒股为在刀尖上跳舞的投资游戏，一有闪失血本无归，房子、车子和股票都将成为“绝当”。广大投资者不能仅看到股市盈利的一面，更要预防股市下跌的风险，没有只涨不跌的股票，一旦操作失误，将带来十分严重的后果。我们在此建议广大投资者尽量不要以这种孤注一掷的方式参与股市。

转载：上海辖区投资者教育系列丛书《案例汇编》，文/上海证监局、上海市证券同业公会、上海市期货同业公会